
Fašnik – što je to? 

 

Fašnik, mesopust, poklade, karneval ili maškare je razdoblje prije korizme u kojem se 

priređuju povorke maškara, kostimirani i maskirani plesovi. Tradicionalni pokladni 

rituali i običaji zadržali su se u seoskim sredinama. U gradovima se prije pokladnog 

utorka organiziraju maskenbali, maštovite priredbe u kojima sudjeluju odrasli i djeca 

maskirani u najrazličitije likove. To je najveseli ''praznik'' u godini koji nas stimulira da 

se pretvorimo u nešto drugo. Djeca se tih dana preodjevaju i obilaze tuđe domove 

pjevajući pokladne pjesmice i tražeći nešto zauzvrat.  

 

Na pokladni utorak glavni lik tradicionalnih događanja je čovjekolika lutka izrađena od 

slame i stare odjeće. U Hrvatskoj se ta lutka nazova Fašnik, Krnjo, Pust... Fašnik 

simbolizira sve ružno, negativno i neugodno što se dogodilo ljudima u protekloj 

godini. Običaj je da se Fašnika spali i simbolično uništi zlo. Pokladni utorak je 

posljednji dan prije Pepelnice, odnosno Čiste srijede, koja označava kraj fašnika i 

početak korizme. 

 

Fašnik je idealno vrijeme da sa svojom djecom razgovarate o njihovim strahovima. 

Takav razgovor ćete provesti u sigurnom okruženju svojega doma, u vrijeme kada se 

možete nesmetano baviti djetetom, bez žurbe i nepredviđenih zbivanja. Razgovor 

neka traje koliko je djetetu potrebno, a tijekom razgovora pitajte dijete kako se zove 

njegov strah, neka ga opiše i kaže što je u njemu toliko strašno. Pomozite mu svojim 

ponašanjem i porukama da ojača u odnosu prema onome što ga plaši, te da svoj 

strah umanji i nadvlada snagom svoje spoznaje i vaše podrške. 

 

U vrtiću se tijekom fašnika formiraju kutići presvlačenja, djeca donose razne maske i 

kostime koje zatim oblače i postaju netko drugi. Izađuju se razne maske različitim 

tehnikama i materijalima. Upoznaju se umjetnički tekstovi o maškarama, pjeva se i 

pleše na temu maškara. Razvija se spoznaja o narodnim običajima i značenju 

Fašnika. To je vrijeme koje prolazi u šalama, zabavi i veselju. 
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